



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ

Σαμοθράκη, 23.4.2021

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

ΠΕΡΙΣΥΛΛΟΓΗ ΑΔΕΣΠΟΤΟΥ ΖΩΟΥ ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗ

Στις 29.03.2021, περί τις 14:00 μ.μ., έγινε περισυλλογή αδέσποτου ζώου συντροφιάς, το οποίο έχρηζε άμεσης κτηνιατρικής βοήθειας και για αυτό μεταφέρθηκε αυθημερόν στον κτηνίατρο του Δήμου μας στην Αλεξανδρούπολη. Το ζώο έφερε τσιπ καταχωρημένο και ως εκ τούτου ο Δήμος μας προχώρησε σε όλες τις προβλεπόμενες εκ του νόμου διαδικασίες και απέστειλε το φάκελο της υπόθεσης στην αρμόδια Εισαγγελία.

Εξ αφορμής του ανωτέρω περιστατικού, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι ο Δήμος Σαμοθράκης εδώ και αρκετό διάστημα δίνει αγώνα για την διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς παρά τις σοβαρές ελλείψεις σε οικονομικούς πόρους και ανθρώπινο δυναμικό. Έχουμε καταφέρει και έχουν στερηθεί πάνω από 100 ζώα και έχουν αντιμετωπιστεί σοβαρά περιστατικά. Πρόσφατα ο Δήμος μας εξοπλίστηκε με τα απαραίτητα μέσα περισυλλογής, τροφές για τη σίτιση αδέσποτων ενώ για πρώτη φορά εγκρίθηκε χρηματοδότηση με τη με αριθμό 2654/356295/28.12.2020 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β 5732). Η δράση αυτή φαίνεται ότι αποδίδει.

Έχει διαπιστωθεί ότι η κοινωνία του νησιού ανταποκρίνεται θετικά και έχει ευαισθητοποιηθεί σε θέματα προστασίας και φροντίδας των ζώων συντροφιάς. Εντούτοις ο δρόμος είναι μακρύς, γιατί συνεχίζεται η εγκατάλειψη ζώων, οι ανεξέλεγκτες γεννήσεις και η μη τήρηση βασικών κανόνων ευζωίας.

Τα ζώα συντροφιάς προστατεύονται από την εθνική νομοθεσία, η οποία ενισχύθηκε από το 1992 με την ενσωμάτωση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για την προστασία των ζώων συντροφιάς (ν.2017/1992) «αφού διακηρύχθηκε πανηγυρικά ότι ο άνθρωπος έχει αναντίρρητα ηθική υποχρέωση να σέβεται όλα τα ζώα και να λαμβάνει σοβαρά υπόψη του το γεγονός ότι τα ζώα υποφέρουν και θυμούνται, είναι έξυπνα, έχουν συναισθήματα και επιπλέον αποτελούν συμβιωτικό κύκλο με τους ανθρώπους και αναντικατάστατα στοιχεία των φυσικών συστημάτων του πλανήτη μας».

Ως εκ τούτου παρακαλούμε όλους τους κατοίκους αλλά και επισκέπτες του Δήμου Σαμοθράκης να σταθούν δίπλα μας, με κάθε τρόπο κυρίως όμως να προσαρμοστούν στις επιταγές της κείμενης νομοθεσίας, να αποτελέσουν λύση του προβλήματος και όχι τροχοπέδη. Είμαστε σαφώς ενάντια σε κάθε είδους κακοποίησης ζώου.

Οι προσπάθειές μας θα συνεχιστούν σε όλα τα επίπεδα όχι μόνο στο πλαίσιο του προγράμματος φροντίδας και διαχείρισης αλλά και σε άλλες ενέργειες όπως η διοργάνωση ενημερωτικών και εκπαιδευτικών δράσεων, γιατί γνωρίζουμε και είμαστε πεπεισμένοι ότι η συμπεριφορά μας απέναντι στα ζώα είναι θέμα πολιτισμού.